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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЗА 2023. ГОДИНУ 

МУЗЕЈ РУДАРСТВА И МЕТАЛУРГИЈЕ ''БОР'' У БОРУ 

     
 

1. ПРЕГЛЕД РЕАЛИЗАЦИЈЕ УТВРЂЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 
 

1.1 Основна делатност 

Музеј рударства и металургије ''Бор'' обавља утврђене активности у складу са 

законом и донетим планом рада у оквиру делатности заштите покретних културних добара 

- уметничко – историјских дела у оквиру утврђеног система заштите и коришћења 

културних добара. 

За обављање основне делатности класификује се под шифром 91.02 назив: 

делатност музеја, галерија и збирки (члан 16. Статута Музеја рударства и металургије 

''Бор'' у Бору бр. 586 од 29.09.2022.) 

Музеј прикупља, чува, обрађује, систематизује, истражује, презентује и документује 

уметничко-историјска дела, односно културна добра у складу са надлежношћу утврђеној 

на основу закона. Заштита покретних културних добара  обавља се путем истраживања, 

прикупљања, евидентирања, чувања, стручне обраде и презентације предмета од значаја за 

музејске збирке: Археолошку, Етнолошку, Уметничку, Историјску и Збирку техничке 

баштине. У Музеју се штити  документарна штампана и фотографска грађа и обавља 

конзерваторска и рестаураторска заштита музеалија.   

Музеј представља битан сегмент у формирању опште позитивне слике о Бору и 

околини. Концепцијом савремене сталне поставке по музеолошким стандардима створили 

би се повољни услови за развој туристичке понуде, културног живота и едукацију 

посетилаца  и становника Бора.  

 

1.2 Допунска делатност 

Поред основне делатности музеј обавља и друге делатности у циљу бољег 

остваривања основне делатности ради које је  основан (члан 17. Статута Музеја рударства 

и металургије ''Бор'' у Бору, бр. 586 од 29.09.2022.) 
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2. ОБИМ И КВАЛИТЕТ УСЛУГА 
        

2.1 Обим услуга 

Музеј рударства и металургије као специјализовани музеј посвећен је заштити, 

изучавању, интерпретацији и промоцији мултикултурног наслеђа града Бора од 

праисторије до савременог доба кроз збирке музеја. Музеј у складу са законом и 

препорукама  Министарства културе и информисања Републике Србије донело је 

Процедуре са примерима за издавање Решења о утврђивању својства културних добара за 

музејске предмете, које се односе за све Музеје у Републици Србији. 

Након доношења Решења о утврђивању својства културног добра по процедури, 

прибављени предмети биће унети у Улазну књигу. 

У циљу обогаћивања збирки, путем откупа Етнолошка збирка је увећана за  12 

предмета. 

У циљу обогаћивања Уметничке збирке новим аквизицијама, збиркa је увећана 

откупом за 2 уметничке слике, уље на платну, почетак 20. века.  

Предмети су стручно обрађени и инвентарисани у инвентарним књигама и 

инвентарним картонима по збиркама. Укупно је у Улазну књигу Музеја уведен 11621 

предмет. 

Програмска делатност реализује се  презентацијом својих сталних поставки, 

приређивањем разноврсних повремених тематских изложби, промоцијама, организацијом 

музејских радионица за децу предшколског и школског узраста, и манифестацијама за 

децу и одрасле.  

Постављена је и привремена стална (основна) поставка ''Историја рударства и 

металургије од праисторије до савременог доба'' и ''Духовна и материјална култура Влаха 

околине Бора''.  

Стална поставка ''Брестовачка бања у време кнеза Милоша'' у Конаку кнеза Милоша 

у Брестовачкој бањи отворена је за посетиоце сезонски од 1. маја до 31. септембра, као и за 

најављене групе ван сезоне. 

 Изложбе приређене у Галерији Музеја: 

Музеј је током 2023. године организовао и приредио 9 изложби и то: 

- До 2. фебруара 2023. посетиоци су могли да погледају изложбу отворену у 

децембру предходне године, под називом ''Вољени маршал: импресија о времену 

1948-1977. 

- 7. фебруар 2023. отворена самостална изложба слика и цртежа Драгана Стокића 

Рајачког из Зајечара; 

- 14. март 2023. отворена гостујућа изложба из Народног музеја из Зајечара Пејзажи 

завичајних уметника из збирке Народног музеја ''Зајечар''; 

- 26. април 2023. отворена изложбе 18. мајски ликовни салон Удружења ликовних 

уметника ''Ване Живадиновић Бор''; 

- 19.мај.2023. отворена гостујућа изложба из Музеја Рудничко-Таковског краја из 

Горњег Милановца, под називом Наша суграђанка краљица Драга: између славе и 

анатеме; 

- 18.јул.2023. отворена гостујућа изложба из Народног музеја из Зајечара Скривена 

историја – Приватни живот знаменитих Тимочана; 
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- 3.октобар.2023. отворена изложба фотографија Разгледница Бора аутора Драгана 

Новаковића; 

- 24. октобар 2023. отворена 30. Октобарска изложба Удружења ликовних уметника 

''Ване Живадиновић Бор'';14. новембра 2023. отворена самостална изложба слика 

Боје су моје играчке Светлане Видовић из Бора. 

- 15. децембар 2023. отварање изложба поводом дана Музеја рударства и 

металургије, Простор који тече. Водице – Бор.  

 Изложбе приређене у другим музејима и галеријама: 

- 17. маја 2023. године у Музеју Хајдук Вељка у Неготину, у оквуру националне 

манифестације ''Музеји за 10'' отворена је изложба слика Радислава Тркуље Запис о 

Бору, из уметничке збирке Музеја рударства и металургије. 

 Одржане  манифестације и едукативна делатност: 

- Манифестација Музеји за 10 и Европска Ноћ музеја одржана  је од 15-17. маја 2023. 

године у борском Музеју.   Поводом  Европске ноћи музеја отворена је изложба  

Наша суграђанка краљица Драга: између славе и анатеме, гостујућа изложба из 

Музеја Рудничко-Таковског краја из Горњег Милановца. У току трајања 

манифестације одржано је предавање 120 година од мајског преврата,  и 

представљена едиција Обреновићи у музејима и другим збиркама Србије и Европе 

као и више стручних вођења кроз изложбу.   

- Манифестација ''Дан рудара'' 6. август 2023. године, посетиоци су могли да обиђу 

допуњену сталну поставку рударским предметима. 

- Дани Брестовачке бање, 19. август 2023. Музеј је отворио за посетиоце Бање Конак 

кнеза Милоша и Хамам, са обиласком сталне поставке и стручним упознавањем са 

историјом и традицијом објеката и Бање. 

- Октобарске свечаности града Бора, 1 – 31. октобар 2023. године. Музеј је 

организовао  две изложбе и приказао филмове у оквиру манифестације ''Дани 

словеначког филма''. 

- Манифестација ''Дечија недеља'', од 3-10. октобра 2023. организоване су посете 

ученика ОШ Музеју, након разгледања сталне посртавке, за ученике нижих разреда 

организована радионице под називом ''Скок преко коже''.  

- Рад са студентима археологије у оквиру практичне наставе Археолошког одељења 

Филозофског факултета у Београду (рад у депоу, упознавање са музејском 

поставком, теренски рад). 

 Одржане радинице: 

 У Музеју је одржано више радионица у које су укључени ученци основних школа 

као и грађани различите животне доби и то: Ликовне радионице са ученицима од 5-8 

разреда, као и радионице и предавања ''У сусрет Васкрсу'', ''Скок преко коже'', ''Религија и 

митологија јужних Словена''.  

- Периодично током школске године одржава се блок настава за ученика средњих 

школа: Техничке и Економске из Бора.  Разгледају актуелну изложбу и присуствују 

видео пројекцији и предавању на музејској поставци, с циљем упознавања са 

развојем рударстваи металургије у Бору и шире. 

-  Радионица ''У сусрет Васкрсу'', се традиционално одржава у Музеју поводом 

Ускрса, којом од заборава чувамо традиционачлне технике бојења јаја, као што је 
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батик техника, карактеристична за сеоско становништво у околини Бора у 

прошлости.  

Радионица Дечији ликовни атеље није реализована због ранијег завршетка школске 

године због догађаја који се одиграо у ОШ ''Рибникар'' у Београду.  

- У организацији РАРИС-а (Регионална агенција за развој Источне Србије) 

организована је радионица ''Унапређење туристичке понуде културног наслеђа''. 

Учесници скупа упознати су са пројектом Виртуелна разгледница града Бор (прва 

фаза). 

 Документарна делатност 

У складу са чланом 61. став 1. и 2. и члан 62.  Закона о музејској делатности (Сл. 

Гласник РС, бр. 35/2021-3, 96/2021-17), музејска документација садржи аналогне и 

дигиталне податке о музејској грађи и обухвата: документацију о делатности Музеја, 

архиву музеја и хемеротеку. Редовно се уписују предмети у Књигу улаза Музеја рударства 

и металургије, као и на основу акта о утврђивању музејски предмет се уписује у 

Инвентарну књигу музејске збирке. 

Током 2023. године у Књигу улазну евидентиран је 12 предмет прибављен путем 

откупа (Етнолошка збирка 10 и Уметничка 2 предмета). У Хемеротеци евидентирано је 2 

штампана и објављена прилога. 

У складу са чланом 14. став 1. Закона о архивској грађи и архивској делатности 

(Службени гласник РС, бр. 6/2020) надлежном архиву, Историјски Архив Неготин, 

достављен следећи нормативни акт који се односи на архивску грађу настала радом Музеја 

рударства и металургије ''Бор'' и то: Препис Архивске књиге за период 1.01. до 31.12.2022. 

године,од броја 1 до 11. 

На основу чл. 14. Закона о архивској грађи и архивској делатности (''Сл. Гласник 

број 6/2020'' Историјски архив у Неготину дао је сагласностна Листу категорија архивске 

грађе и документарног материјала са роковима чувања (Историјски архив број 1202/0201 

од 20.11.2023. и Музеј рударства и металургије Бор број 716 од 27.11.2023). 

Документарна делатност одвија се путем прикупљања, чувања и заштите 

текстуалне и фотографске грађе као и других извора и докумената.  У регистар изложбене 

делатности Музеја чува се штампана грађа са приређених изложби (позивнице, флајери, 

каталози и плакати). У хемеротеци се чувају  објављени писани записи из делатности 

Музеја, дигитализују се и чувају. 

Документарна грађа издавана је на коришћење запосленима и грађанима у сврху 

истраживања, писања стручних радова и друге потребе, меилом, копирањем или 

снимањем. На захтев грађана и установа издавана копије документарне грађе (фотграфије, 

штампани чланци и друга писана грађа). 

 Дигитализација 

Дигитализација културног наслеђа врши се ради заштите и дуготрајног чувања 

дигиталних објеката. Циљ спровођења дигитализације јесте заштита културног наслеђа и 

омогућавања лакше доступности подацима. Музеј рударства и металургију врши 

дигитализацију покретних културних добара које чува у својим фондовима.  Успешно 

спровођење огледа се у уносу података у Jединствени информациони систем за музеје, 

верзија 10.0 – Музеј рударства и металургије Бор, на основу  Правилника о ближим 

условима за дигитализацију културног наслеђа, (Службени гласник РС, број 76  од 12. 

октобра 2018) 
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У Музеју рударства и металургије Бор инсталиран је информациони систем ИМУС, 

од новембра 2018. године. 

Мисија Музеја рударства и металургије јесте брига о културном благу са ових 

простора у складу са технолошким напретком и законским одредбама.  

Музеј рударства и металургије Бор наставља дигитализацију музејске документарне 

грађе коју обавља оператер у процесу дигитализације по налогу документаристе и кустоса 

збирки. 

 Конзервација  

 Делатност физичке заштите предмета одвија се у конзерваторској  лабораторији на 

предметима од метала и текстила.  Конзерватор метала радио је на заштити археолошких 

предмета из Античке збирке и на заштити металних предмета из Етнолошке збирке, као и 

стручно паковање изложби.  Радило се на  заштити  предмета од текстила из Етнолошке 

збирке као и превентивна заштита  у депоу Етнолошке збирке,  и на сталној поставци 

''Брестовачка бања у време кнеза Милоша'' у Конаку кнеза Милоша у Брестовачкој бањи.  

 Музејска библиотека 

Музејска библиотека има статус специјалне од 1995.године,када је уписана у 

Централни регистар библиотека Републике Србије. Библиотечки фонд броји преко 10000  

публикација из области друштвених наука, археологије, етнологије, историје ,историје 

уметности, природних и техничких наука у оквиру рударско~металуршке делатности. 

Фонд је подељен у три групе: монографске и серијске публикације ,као и збирка каталога 

изложби.Библиотечки фонд се принавља куповином, двосмерном разменом и поклоном 

У текућој години књижни фонд  је попуњаван разменом, поклоном и сопственим 

издањима.  Публикације су инвентарисане  у књигама инвентара, посебно за сваку врсту 

грађе, према задатим прописима., и уз  одговарајућу каталошку обраду књига. Библиотека 

има два каталога: ауторски и насловни. Фонд Музејске библиотеке обогаћен је сопственим 

издањима, разменом и поклонима. Фонд музејске библиотеке  користе запослени у Музеју,  

и друга лица (ученици, студенти, пензионери и остали заинтересовани грађани). У 2023. 

години није било куповине публикација.  

 Истраживачка делатност и рад на терену 

Истраживачка делатност музејских стручњака (кустоса) одвија се за потребе припрема 

изложби и у циљу припрема текстова за публиковање као и за потребе обраде музејских 

предмета и теренског истраживања. Рад на терену музејских стручњака у 2023. години 

обухватио је: 

- Археолошка ископавања на локалитету Ружана – Бањска шума у Бањском пољу код 

Брестовачке бање (прва половина септембра), са обрадом теренске документације и 

израде Извештаја о резултатима археолошким ископавањимаса пратећом 

документацијом. 

- Организација археолошких проспекција (рекогносцирања)терена на подручју града 

Бора (Брестовачка бања, Брестовац, Слатина, Кривељ, Злот, Метовница) током 

године. 

- Археолошки надзор и израда извештаја за Лазареву пећину код Злота за потребе 

Канцеларије за заштиту животне средине града Бора. 

 Пројекти 

 Музеј рударства и металургије је 2023. аплицирао према Министарству културе РС 

за пројекат из области дигитализације културног наслеђа и савременог стваралаштва, под 
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називом Виртуелна разгледница Бора (друга фаза) којом је омогућена већа видљивост 

културно-туристичких и природних ресурса града Бора. Помоћу мултимедијалне, 

вишејезичне, интерактивне табле и мобилне апликације туристи-посетиоци биће у 

могућности да се упознају и креирају туристичку руту према сопственом интересовању 

скенирањем QR кодова. Интерактивна табла садржи Google mapu Бора и околине са 

мапираним локацијама и објектима. Постављена је испред Дома културе у улици Моша 

Пијаде. 

Пројекат је подржан од стране Министарства културе РС и Града Бора. Реализација 

пројекта завршена крајем 2023. године. 

У оквиру пројекта ''Сакрална топографије на територији борске црквене епархије''  

Ангажован је архитекта који је урадио архитектонске планове и подужне пресеке, 

као шематски приказ иконостаса цркве Успења пресвете Богородице у Слатини, Светог 

Илије у Злоту и Свете Тројице у Кривељу. Овај пројекат покренут је у циљу заштите 

културног наслеђа на територији борске црквене епархије, као и њеног историјско-

уметничког позицирања у прегледима црквене уметности у 19. веку на територији Србије. 

 Медијска промотивна делатност                   

Медијска промотивна делатност реализује се преко: Регионалне телевизије Бор, 

Радио телевизије Србије, локалних електронских медија, штампаних медија и друштвених 

мрежа.   

Педагошка служба задужена је и за презентацију делатности Музеја путем 

друштвених мрежа и то: Фејсбук странице, Сајта Музеја рударства и металургије ''Бор'' 

(muzejrudarstvaimetalurgije.rs), од 15. новембра 2022. активан је нов редизајниран Сајт.  

Пуштени су у рад и Инстаграм налог 19.12.2022. године, Твитер налог и Јутјуб канала 

Музеја рударства и металургије ''Бор'' 

Активирана је и интерактивна табла и апликације ''Виртуелна разгледница Бора''    

којом је омогућена већа видљивост културно-туристичких и природних ресурса града 

Бора.  Постављена је на платоу испред Дома културе у улици Моша Пијаде.  

 Објављени радови 

Сузана Мијић, Простор који тече: Водице-Бор, каталог, Музеј рударства и 

металургије, Бор 2023. 

Данијела Матовић, Ктиторска икона – о једном мало познатом делу Пашка 

Вучетића, Музеј науке и технике Београд, часопи НАВОЈ, бр.1/2023.  

 

2.2 Квалитет услуга 

Музеј рударства и металургије је током 2023 године наставио са континуираним 

радом на прикупљању, чувању, заштити, стручној обради и презентовању односно 

публиковању и излагању покретних културних добара везаних за културно-историјску и 

уметничку прошлост Бора и шире околине. Планиране активности су се изводиле по 

Програму пословања. Програм рада је реализован у складу са планом и осталим законским 

и нормативним актима. У реализацији Програма учествовало је до краја 2023. године  17 

запослених на неодређено време (у току године двоје запослених је отишло у пензију) 

Радом установе руководио је директор.  

Путем друштвених мрежа:    Фејсбук странице, Сајта Музеја рударства и 

металургије ''Бор'' (muzejrudarstvaimetalurgije.rs), Инстаграм налога, Твитер налога и Јутјуб 

канала Музеја рударства и металургије ''Бор'', који се редовно ажурирају новим 
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информацијама, текстовима, фотографијама везаним за рад Музеја, грађанство се 

информисало о активностима  Музеја.  

Укупан број  посетилаца  Музеја  и Конака кнеза Милоша током  2023. години  је  

5494. Током 2023. објаве на музејској фејсбук страници видело је 365 319 виртуелних 

посетилаца. 

Музеј рударства и металургије има сталну и једну привремену сталну поставку и то: 

- Брестовачка бања у време кнеза Милоша у Конаку кнеза Милоша у Брестовачкој 

бањи; 

- привремена стална поставка Историјски развој рударства и металургије од 

праисторије до савременог доба 

Реализована је прва фаза припреме нове сталне основне музејске поставке  

Рударско наслеђе Бора и околине – оставштина за будућност.  

 

2.3 Проблеми од утицаја на квалитет и обим услуга 

У галерији сталне поставке у Музеју постављена је привремена стална (основна) 

поставка ''Историја рударства и металургије од праисторије до савременог доба'' и 

''Духовна и материјална култура Влаха околине Бора''.  

Потребно је и неопходно текуће одржавање Галерије у приземљу објекта, 

реконструкцијом (грађевински радови) решио би се простор за постављање сталне 

поставке, по музеолошким стандардима.  

Савремена стална поставка представљала би битан сегмент у формирању опште 

позитивне слике о граду и околини, што је препознато од стране градскe управe која је 

обезбедила средства за ангажовање архитекте ради израде главног пројекта нове основне 

музејске поставке под називом Рударско наслеђе Бора и околине – оставштина за 

будућност.  

Објашњење: Предходна стална поставка демонтирана је 2011. године, која је 

заузимала површину око 400m2. У 2015. на мањем делу постављена привремена стална 

поставка, која је допуњена 2018. године. Данас поставка заузима око 100m2, док престали 

простор захтева реновирање (плафон, зидови, осветљење...). 

Реновирањем простора а затим постављањем сталне поставке повећао би се обим 

појединачних и организованих посета, поготово школских екскурзија. Повећање броја 

посетилаца допринело  би увећању прихода од продатих  улазница и музејских издања. 

 

3 ТЕХНИЧКА ОПРЕМЉЕНОСТ И УЛАГАЊЕ  

 
3.1 Стање на почетку и крају извештајног периода 

Табела 1. Приказ вредности опреме 

Опис 
Вредност опреме исказана у 

динарима 

Почетно стање на дан 01.01.2023. године 2.482.199,39 

Набавке у току 2023. године 495.177,47 

Амортизација опреме на дан 31.12.2023. године -650.137,06 

Стање на дан 31.12.2023. године 2.327.239,80 
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3. 2 Улагање од стране оснивача кориснику објекта 

Поред обезбеђених средства за издатке, оснивач у складу са Законом о јавној својини 

(„Службени гласник РС“, бр.72/11, 88/13, 105/14, 104/16-др. закон, 108/16, 113/17, 95/18 и 153/20), 

на основу претходно иницираних потреба корисника јавне својине обезбеђује средства за 

инестиционо одржавање објеката у коме послује корисник. Указаним потреба за адаптацију 

тоалета и тераса, оснивач је у 2023. години обезбедио средства у износу од 4.698.750,00 динара.   

Адаптацијом тераса које нису биле у употреби створени су услови за смештај музејских 

предмета и мобилијара. Такође, адаптацијом тоалета створени су услови и за особе са посебним 

потребама приликом посете Музеја рударства и металургије.  

 

4. КАДРОВСКА И ОРГАНИЗАЦИОНА ПРОБЛЕМАТИКА 

4.1. Број запослених на неодређено и одређено време 

Табела 2. Преглед броја запослених на неодређено и одређено време за дванест месеци 

у 2023. години 

Месец Неодређено Одређено Укупно 

Јануар 18 1 19 

Фебруар 18 1 19 

Март 18 2 20 

Апрл 18 2 20 

Мај 17 2 19 

Јун 17 2 19 

Јул 17 2 19 

Август 17 2 19 

Септембар 17 2 19 

Октобар 17 1 18 

Новембар 17   17 

Децембар 17   17 

Збир запослених од јануара до децембра 

2023. године 

208 17 225 

Просечан број запослених у 2023. години 17,33 1,42 18,75 

Табеларни преглед броја запослених по месецима и кретање људских ресурса. Из 

приказаног збира за дванаест месеци види се и просечан број укупно запослених на , 

неодређено и одређено време у 2023. години. 
 

4.2 Број запослених по нивоу образовања 

 У складу са одредбама чл. 5. Закона о националном оквиру квалификација Републике 

Србије („Службени гласник РС“, бр. 27/18, 6/20, 129/21-др. закон и 76/23) уређује ниво 

квалификације, док чл. 7. уређује врсту квалификације. У табеларном прегледу приказани су нивои 

квалификације и број запослених лица у Музеју рударства и металургије „Бор“ 

Табела 3. Број запослених по нивоу образовања на дан 01.01.2023. године 
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Ниво квалификације образовања Број запослених 

Ниво: 7 Високо образовање другог степена 10 

Ниво: 6 Високо образовање првог степена 2 

Ниво: 4 Средње образовање 5 

Ниво: 1 Основно образовање 2 

Укупан број запослених 19 

 

Табела 4. Број запослених по нивоу образовања на дан 31.12.2023. године 

Ниво квалификације образовања Број запослених 

Ниво: 7 Високо образовање другог степена 9 

Ниво: 6 Високо образовање првог степена 2 

Ниво: 4 Средње образовање 4 

Ниво: 1 Основно образовање 2 

Укупан број запослених 17 

 

4.3 Реалне потребе за кадровима 

Проблем људских ресурса јавља се од 2013. године, одласком у старосну пензију вишег 

кустоса педагога, затим кустос историчар и музејски саветник техничке збирке. Донешења Закон о 

максималном броју запослених у 2019. години остављају последице на упошљавању стручног 

музејског кадра, јер до тада није извршен пријем новог на упражњна радна места због недовољних 

средстава за исплату плата. У временском интервалу од 2001. до 2013. године гравитира број 

запослених од 20 до 24 лица, да би на крају фискалне 2023. године тај број био 17 лица. 

За несметано функционисање и обављање делатности Музеја, потребно омогућити 

упошљавање стручног кадра, и то: музејски едукатор, кустоса индустријског наслеђа и кустоса 

историчара. Такође, потребно је упослити и дипломираног правника праћењ прописа из области 

културе и друге који се односе на пословање установе. 

Закон о музејској делатности („Службени гласник РС“, бр. 35/21 и 96/21) одредбама чл. 51. 

- 57. уређује ниво образовања и полагање стручног испита као и стицање виших звања. 

 

 

5. ФИНАНСИЈСКИ РЕЗУЛТАТ ПОСЛОВАЊА И ЗАРАДЕ 

 У складу са Законом о буџетским системом („Службени гласник РС“, бр. бр. 54/09, 73/10, 

101/10, 101/11, 93/12, 62/13, 63/13-испр., 108/13, 142/14, 68/15-др. закон, 103/15, 99/16, 113/17, 

95/18, 31/19, 72/19, 149/20, 118/21, 138/22 и 92/23) одредба чл. 74. ст. 1. дефинише да је корисник 

буџетских средстава одговоран за рачуноводствене трансакције, док одредбе чл. 59. ст. 4.- 5. 

уређују повраћај неутрошених средстава у буџет до истека фискалне године.  

 Одредбе чл. 5. ст. 1. – 2. Уредбе о буџетском рачуноводству („Службени гласник РС“, бр. 

125/03, 12/06 и 27/20) уређују основ вођења буџетског рачуноводства на готовинској основи. 

Трансакције и пословни догађаји евидентирају се у тренутку када се готовинска средства приме 

(приходи), односно исплате (расходи и издаци). Корисник (индиректни) на основу поднета 
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документације директном кориснику оставрује приходе и истовремено врши плаћање 

расхода/издатака. 

 Финансијски извештаји за фискалну годину припремају се и састављау на основу 

готовинске основе у складу са Правилнико о начину припреме, састављања и подношења 

финансијских извештаја корисника буџетских средстава организације за обавезно социјално 

осигурање и буџетски фонд („Службени гласник РС“, бр. 18/15, 104/18, 151/20, 8/21, 41/21, 130/21 

и 17/22) и донетим интерним актима од стане субјекта. 

 На основу напред наведених регулатива, Музеј рударства и металургије „Бор“ у фискалној 

2023. години није остварио ни суфицит ни дефицит, јер су остварени приходи једнаки расходима и 

издацима. Такође, закљученим уговорима са Министарством културе на име одобрених пројеката, 

извршен је повраћај неутрошених средстава. Остварени приходи из делатности, уплаћују се на 

евиденционе 

 рачуне са којих се транаскција средстава преноси аутоматски на рачун буџета града Бора.  

 

5.1 Укупни приходи, расходи и издаци и финансијски резултат 

 Преглед укупних средстава, затим програмских активности и пројеката приказана су у 

табелама  из који се види однос планираних, оставрених прихода, односно расхода и издатака и 

проценат реализованих средстава у односу на план. 

Табела 5. Функционисање локалних установа културе 

Програмска активност – Функционисање локалних установа културе 

Опис Средства у динарима 

Планирана средства 32.381.010,00 

Извршење (остварени приходи/извршење расхода и издатака) 30.652.066,00 

Проценат извршења у односу на планирана средства 94,66 

 

Табела 6. Унапређење система, очување културно – историјског наслеђа 

Програмска активност - Унапређење система, очување културно - историјског наслеђа 

Опис Средства у динарима 

Планирана средства 1.365.105,00 

Извршење (остварени приходи/извршење расхода и 

издатака) 761.019,00 

Проценат извршења у односу на планирана 

средства 55,75 

 

Табела 7. Виртуелна разгледница Бора 

Пројекат: Виртуелна разгледница Бора-друга фаза 

Опис Средства у динарима 

Планирана средства из буџета града Бора 1.121.800,00 

Планирана средства из Министарства културе РС 400.000,00 

Укупно 1.521.800,00 
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Извршење (остварени приходи/извршење 

расхода и издатака) из буџета града Бора 
872.210,00 

Извршење (остварени приходи/извршење 

расхода и издатака) из Министарства културе РС 
331.000,00 

Укупно 1.203.210,00 

Проценат извршења у односу на планирана 

средства 79,06 

 

Табела 8. Конзервација предмета од дрвета из археолошке збирке Музеја рударства и металургије 

„Бор“ 

Пројекат: Конзервација предмета од дрвета из археолошке збирке Музеја рударства и 
металургије "Бор" 

Опис Средства у динарима 

Планирана средства из буџета града Бора 462.748,00 

Планирана средства из Министарства културе РС 300.000,00 

Укупно 762.748,00 

Извршење (остварени приходи/извршење расхода и 

издатака) из буџета града Бора 300.000,00 

Извршење (остварени приходи/извршење расхода и 
издатака) из Министарства културе РС 300.000,00 

Укупно 600.000,00 

Проценат извршења у односу на планирана средства 78,66 

 

Табела 10. Укупан обим средстсава и проценат реализације плана на дан 31.12.2023. године 

Укупно планирана и извршена средства на дан 31.12.2023. године 

Опис Средства у динарима 

Планирана средства 36.030.663,00 

Извршење (остварени приходи/извршење расхода и 

издатака) 33.216.295,00 

Проценат извршења у односу на планирана средства 92,19 

 

5.2. Просечна зарада у бруто и нето износу за 2023. годину 

У фискалној 2023. години обрачун и исплата плата вршена је према броју 

запослених у складу са регулативама које се примењују за делатности културе.  

- Просечна бруто зарада износи 88.073,24 динара. 

- Просечна нето зарада износи 63.766,89 динара. 
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6. ОЦЕНА СТАЊА И ПРЕДЛОГ МЕРА ЗА ПОБОЉШАЊЕ СТАЊА 

 

Музеј делатност реализује у следећим објектима: пословном објекту у Дому 

културе (ул. Моше Пијаде 19) површина износи 938 m2, Галерији ''Бакар'' (Милана Васића 

Перице 4) површине 198m2 у Бору и Конаку кнеза Милоша у Брестовачкој бањи.  

 Музеј рударства и металургије „Бор“, пословно галеријски простор за депоима 

У 2023. години адаптирани су тоалети и терасе су адаптиране у депое за смештај и 

чување музејски предмета и одлагање мобилијара за повреме изложбе. Међутим, 

приоритети над приоритетима су наведени доле. 

Адаптација галеријског простора сталне поставке захтева новопројектовану 

функционалну организацију према савременим стандардима музеологије по питању 

презентације и заштите, са посебном пажњом посвећеном програму инклузије особа са 

инвалидитетом.  

Први корак  новопројектоване функционалне организације сталне музејске поставке 

обухвата предузимања мера спровођења грађевинских радова,  електро радова, затим 

повећање недовољне снаге електричне енергије и др.  

Унапређење сталне музејске поставке  има за циљ вишејезичну доступност, 

прилагођеној особама са инвалидитетом, тактилност, аудио и видео водич, 

мултимедијалне уређаје за приказ илустрација, анимација, видео материјал и проширену 

реалности, програмирану контролу звучних и светлостних ефеката, виртуелно облачење и 

простор за едукативне радионице.  

Увођењем виртуелног и интерактивног образовног садржаја привући нову публику.  

У циљу унапређења и осавремењивања приступа уз помоћ интерактивне табле 

остварују се боља мотивисаност и одржавање пажње, повећана активност и интеракција 

ученика, лакше разумевање и развој дигиталних вештина.   

Виртуелна реалност треба кориснику омогућити да помера објекте, пребацује се 

између окружења у оквиру виртуелне реалности. Едукација корисника путем виртуелне 

реалности има за циљ да на интерактиван начин омогући уверење да је дигитална средина 

реална. Набавком опреме и израдом софтвера циљ је да корисник симулацијом стања 

унутар тог света упозна културни идентитет и музејске предмете обогаћених збирки које 

нису изложене у сталној музејској поставци.  

Виртуелана реалност у едукацији постигнутим резултатом оправдава средсва 

уложена у опрему. 

Предузетим мерама за реализацију адаптације и опремања простора сталне музејске 

поставке достојне 21. веку обезбедиће се доступност широј јавности, док ће Музеј имати 

значајну улогу као четврти стуб одрживог развоја културе града Бора. 

 Галерија „Бакар“ 

Неадтекватан простор и услови за излагање скулптура насталих у току 29 година, 

чини их недоступним јавности. Предузети меру обезбеђивања адекватног простора за 

смештај и излагање насталих скулптура у бронзи галериског формата. Већина аутора 

насталих скулпура су са простора бивше Југославије као и других европских земаља 

(Француска, Грчка, Украјина и др.). Други корак у новообезбеђеном галеријског простуру 

захтева и меру ангажовања архитекте и израда пројектне документација стварајући услове 

у складу са музејским стандардима за чување и излагање скулптура и других уметничких 

дела. 
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 Конак кнеза Милоша 

У депандансу Музеја рударства и металургије - Конаку кнеза Милоша у 

Брестовачкој бањи, налази се стална изложбена поставка из 1970. године, одлично 

конципирана, али по савременим музеолошким стандардима, застарела и превазиђена. 

Изложене експонате Музеј рударства и металургије је наменски набавио крајем 60-их 

година 20. века, када је израђен и мобилијар адекватан простору. 

У музеологији се трајање сталне поставке ограничава на 10 година, тако да је 

експозиција која носи назив „Брестовачка бања у доба кнеза Милоша“, одавно 

прекорачила свој век трајања, што се првенствено одражава на број посетилаца, који је из 

године у годину све мањи.  

Због тога је неопходно у простору конака поставити нову сталну експозицију која 

би захваљујући аутентичним експонатима, употребом савремених медија и технологија, на 

едукативан начин, нашим суграђанима, туристима и посебно млађим генерацијама 

пружила мноштво информација о једном динамичном периоду локалне историје, кроз 

наратив о ослобођењу Бора и околине од Турака и присаједињењу Србији, као и о 

градитељским подухватима српских  владара у 19. веку на простору Брестовачке бање. 

На основу донетог Закључка број. 6-213/2021-1 од 21. јануара 2021. године у вези 

документа „Стратешки приоритети развоја културе Републике Србије“1, уређени су и 

приоритети за музеје у 21. веку. Овај документ представља смерницу за планирање 

програма рада и финансијских планова. Из напред наведеног документа се може извући 

закључак, у ком смеру музеји требају прилагодити и унапредити обављање делатности.    

 

  7. ОЦЕНА РАДА УПРАВНОГ ОДБОРА 

На основу члана 39. Статута Музеја рударства и металургије ''Бор“ бр. 429 од 

28.11.2022. године, Управни одбор Музеја рударства и металургије „Бор“ броји 5 члана (4 

члана су испред оснивача и један из редова запослених.).  

Управни одбор Музеја у 2023. години одржао је 18 седница, при чему два члана 

никада нису била присутна и нису учествовала у раду. Предлог за њихово разрешење 

достављен је оснивачу дана 26.01.2024.године. Преостала три члана УО (председник и 

један члан испред оснивача и један из редова запослених) били су веома ангажовани при 

решавању проблема у Музеју рударства и металургије ''Бор''. На седницама се 

конструктивно расправљало о свим тачкама дневног реда.  

5.  седница (телефонска) одржана 05.01.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању Финансијског плана Музеја рударства и металургије 

„Бор“ за 2023. годину 

6. седница, одржана 17.01.2023. год. 

Доношење Програма рада Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину 

7. седница, одржана 27.01.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању извештаја о резултатима пописа са стањем на дан 

31.12.2022. 

Доношење Одлуке о усвајању распореда средстава (квоте) Музеја рударства и 

металургије „Бор“ 

                                                             
1  Стратешки приоритети развоја културе Ребублике Србије 

https://www.kultura.gov.rs/extfile/sr/6132/Strate%C5%A1ki%20prioriteti%20razvoja%20kulture.pdf 
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Доношење Одлуке о усвајању Плана набавки на које се не примењује ЗЈН Музеја 

рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину 

8. седница, одржана 03.02.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању годишњег Финансијског извештаја Музеја рударства 

и металургије „Бор“ за 2022. годину 

Доношење Одлуке о усвајању измене Плана набавки на које се не примењује ЗЈН 

Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину због техничке грешке 

9. седница, одржана 24.03.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању допуне Финансијског плана Музеја рударства и 

металургије „Бор“ за 2023. годину  

Доношење Одлуке о усвајању допуне Плана набавки на које се закон не односи 

Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину. 

10. седница, одржана 10.05.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању Извештаја о раду Музеја рударства и металургије 

„Бор“ за 2022. годину 

Разматрање Извештаја о раду Музеја за период 01.01.-31.03.2023.године који је 

сачињен на основу закључка са 2.седнице Надзорног одбора 

11. седница (телефонска), одржана 05.07.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању измењеног и допуњеног Финансијског плана Музеја 

рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину 

12. седница, одржана 06.07.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању измена и допуна распореда средстава (квоте) Музеја 

рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину  

Доношење Одлуке о усвајању измена и допуна Плана набавки на које се не 

примењује ЗЈН Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину 

13. седница, одржана 14.08.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању предлога финансијског плана Музеја рударства и 

металургије „Бор“ за 2024. годину са пројекцијама за 2025. и 2026.годину  

14. седница (телефонска), одржана 28.08.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању измена Плана набавки на које се закон не односи 

Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину  

15. седница (телефонска), одржана 04.10.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању измена и допуна ФП Музеја рударства и металургије 

„Бор“ за 2023. годину после II ребаланса.  

Доношење Одлуке о усвајању измена и допуна распореда средстава (квоте) Музеја 

рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину после II ребаланса 

Доношење Одлуке о усвајању измене и допуне Плана набавки на које се не 

примењује ЗЈН Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину 

16. седница, одржана 09.10.2023. год. 

Упознавање чланова УО са Решењем о разрешењу директора Небојше 

Димитријевића и Решењем о именовању вд директора Драгане Игњатовић и текућим 

активностима Музеја рударства и металургије 

17. седница (телефонска), одржана 26.10.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању измена Плана набавки на које се закон не односи 

Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину због техничке грешке 
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18. седница, одржана 06.11.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању измена ФП Музеја рударства и металургије „Бор“ за 

2023. годину одобреном текућом резервом 

Доношење Одлуке о усвајању измена ФП Музеја рударства и металургије „Бор“ 

распореда квота - за 2023. годину одобреном текућом резервом 

Доношење Одлуке о усвајању измене Плана набавки на које се не примењује ЗЈН 

Музеја рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину  

19. седница (телефонска), одржана 01.12.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању измена Финансијског плана Музеја рударства и 

металургије „Бор“ за 2023. годину  

Доношење Одлуке о усвајању измена Финансијског плана – распореда квота Музеја 

рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину  

20. седница (телефонска), одржана 06.12.2023. год. 

Доношење Одлуке о усвајању измена Финансијског плана Музеја рударства и 

металургије „Бор“ за 2023. годину  

Доношење Одлуке о усвајању измена Финансијског плана – распореда квота Музеја 

рударства и металургије „Бор“ за 2023. годину  

21. седница, одржана 11.12.2023. год. 

Обавештење о добијеној сагласности на Листу категорија архивске грађе и 

документарног материјала са роковима чувања Музеја рударства и металургије „Бор“  

Доношење Одлуке о усвајању Правилникa о архивском и канцеларијском 

пословању. Музеја рударства и металургије „Бор“ 

Доношење Одлуке о усвајању Правилникa о начину евидентирања, заштите и 

коришћења електронских докумената Музеја рударства и металургије „Бор“ 

Доношење Одлуке о усвајању Правилникa о управљању документацијом путем 

деловодника Музеја рударства и металургије „Бор“ 

22. седница (телефонска), одржана 18.12.2023. 

Давање претходне сагласности на Правилник о организацији и систематизацији 

послова Музеја рударства и металургије „Бор“ 

 

8. ИЗВЕШТАЈ О РАДУ НАДЗОРНОГ ОДБОРА 

 
На основу члана 40. Статута Музеја рударства и металургије ,, Бор “ број 429 од 

28.11.2022. године, Надзорни одбор броји 3 члана, два члана су испред оснивача и један из 

редова запослених.             

Надзорни одбор у 2023. години одржао три седнице: 

1. седница, одржана 23.1.2023. год. 

Конситуисање Надзорног одбора Музеја рударства и металургије „Бор“ 

Доношење Пословника о раду Надзорног одбора Музеја рударства и металургије 

„Бор“ 

2. седница, одржана 03.02.2023. 

Доношење Мишљења о Извештају о раду Музеја за 2022. годину 

3. седница, одржана 09.05.2023. год. 

Разматрање и доношење Мишљења о  извештају о раду Музеја рударства и 

металургије „Бор“ за 2022. годину  



Ч[лан Надзорног одбора поставьен од стране ооновача, ДнЬа Благоjевиh, TaKo}eje

обавестила председницу Управног одбора Музеjа да je поднелtл оставку оgнивачу, аJIи о

томе запослени у Музеjу HeMajy писмену потвРДУ,

Що дuru-*Ь. 
-дана, 

Музеj ниjе добио никакво обавештеье о евенту:Lлном

разрешеьу неактивних и чJIанова у оставци ни за Управни ни за Надзорни одбор, као ни о

именоваьу нових чланова.

Броj:229
УБору, дана 12.априла2024. године
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на основу члана зg. став t" тачка 8" Статута Музеjа рударства и

метаJIургиjе,,Боро' бр.429 од 28" jул2022" године, на 30. седници УО Музеjа

рУдарства и метаJrургиjе ,,БоР", одржаноj дана 19" априла 2024, године, на

предJIог В.д. диРектора Драгана Игьатовиh, доноси:

одлуку

I

YcBaja се Извештаj о раду IчIузеjа рударства и металургиjе ,,Бор" за

202З. годину, броj: 229 од 12. априла2024, године,

п
Извештаj о раду Музеjа рударства и металургиjе ,,Бор" за2а2З, годинуj'

броj: 229 ад 12. априла 2а24. године код предлагача чини саотавни део ове

одлуке"

Управни одбор Музеjа Рударства и N{еталургиjе,,Боро'

Броj:250 од 12" априлл2а24. године
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